

admin  
19 Μαΐου 2021

Με χθεσινή του (31/8) επιστολή προς τον Πρωθυπουργό, που κοινοποιείται και στον αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό Οικονομικών Ευάγγελο Βενιζέλο, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου **Γιάννης Μαχαιρίδης** επανέρχεται στο θέμα των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ και ζητεί από τον κ. **Γ. Παπανδρέου** να παρέμβει, ώστε «να αποθαρρυνθούν σκέψεις ή σχέδια επί χάρτου» για κατάργηση του ευνοϊκού καθεστώτος που ισχύει στα νησιά μας.

Με αφορμή μάλιστα την υπαγωγή του κλάδου εστίασης στον υψηλό συντελεστή, ο κ. Μαχαιρίδης κάνει λόγο για μία ακόμα «βλαπτική για την τουριστική μας βιομηχανία απόφαση», καλώντας τον Πρωθυπουργό να **«διαφυλάξει τη βαριά μας βιομηχανία - τον μόνο ίσως αξιόπιστο αιμοδότη της χειμάζουσας εθνικής μας οικονομίας»**.

Αναλυτικά, στην επιστολή του ο κ. Μαχαιρίδης αναφέρει τα εξής:

**«Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,**

Με αφορμή την επαναφορά του σεναρίου και του «βάσιμου ενδεχόμενου», όπως εμφανίζεται από διαρροές στα κεντρικά ΜΜΕ, κατάργησης των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου, είμαι υποχρεωμένος να απευθυνθώ για μία ακόμα φορά σε εσάς προσωπικά, όπως άλλωστε έκανα και στο πρόσφατο παρελθόν.

Εξ αιτίας των πιεστικότερων συνθηκών στην εθνική μας οικονομία, οφείλω να σας μεταφέρω την ίδια αγωνία των παραγωγικών μας φορέων, όπως έκανα με επιστολή μου πάλι προς εσάς στις **2 Μαρτίου του 2011**, αλλά και στη συνάντηση που είχαμε λίγες ημέρες αργότερα (**21 Μαρτίου**) στη **Σύρο**.

Ήταν τότε που αποσπάσαμε την προσωπική σας διαβεβαίωση και δέσμευση, κατανοώντας προφανώς το παράλογο αυτής της «εισήγησης» που κατά καιρούς προτείνεται ως «μέτρο σωτηρίας».

Οφείλω να σας επαναλάβω, ότι οι μειωμένοι συντελεστές ΦΠΑ στα νησιά μας, όπως ισχύουν περισσότερο από δύο δεκαετίες, δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται ως μια συνήθης «ευνοϊκή ή χαριστική φορολογική ρύθμιση», που ανάλογα με τις συγκυρίες τίθεται προς αμφισβήτηση, αίρεται και καταργείται.

Δεν αποτελούν πρόνομο. Είναι ένα ελάχιστο αντισταθμιστικό μέτρο απέναντι στις μειονεξίες που έχει ο νησιωτικός χώρος.

Πρέπει πλέον να γίνει επιτέλους αντιληπτό και κατανοητό από κάθε «εισηγητή» τεχνοκράτη, εγχώριο ή ξένο, ότι το ειδικό καθεστώς που ισχύει στα νησιά μας είναι μια βαθιά και εξόχως πολιτική επιλογή της Ελληνικής Πολιτείας ως μια έμπρακτη απόδειξη, ότι ο ευαίσθητος κοινωνικά, οικονομικά και εθνικά νησιωτικός χώρος του Αιγαίου τυγχάνει της πρόνοιας, της φροντίδας και της προστασίας του κράτους.

**Κύριε Πρωθυπουργέ,**

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 3 Οκτωβρίου 2023

<https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/o-perifereiarchis-ston-prothypourgo-na-apotharrynete-kat-he-skepsi-i-schedio-epi-chartou-gia-katargisi-ton-meiomnon-synteleston-fpa-sta-nisia-tou-aigaiou>

Την ίδια ώρα, προκύπτει η **άδικη και βλαπτική για την οικονομία των νησιών μας επιβολή του υψηλού συντελεστή στα είδη εστίασης, σε μια περίοδο βαθιάς οικονομικής κρίσης από την οποία ο νησιωτικός χώρος πλήττεται καίρια.**

Η οικονομική επιβάρυνση του τουριστικού μας προϊόντος, που αποτελεί τον βασικό αναπτυξιακό πυλώνα των νησιών μας, το καθιστά ακριβότερο και ευάλωτο σε ένα άκρως ανταγωνιστικό περιβάλλον, την ώρα που θα έπρεπε να θεσπίζονται ευεργετικά μέτρα και κίνητρα τα οποία να ενθαρρύνουν την τουριστική μας βιομηχανία και την προώθηση των τοπικών μας προϊόντων.

Συντασσόμενοι πλήρως με τις ανησυχίες και τις αντιδράσεις των παραγωγικών μας φορέων, εκφράζουμε την έντονη διαφωνία μας με την επιλογή αυτή της κυβέρνησης, εκτιμώντας ότι τα υποτιθέμενα θετικά για τα κρατικά ταμεία αποτελέσματα θα υπολείπονται της ζημίας που θα επιφέρει στο τουριστικό μας προϊόν.

Παρακαλούμε **να διαφυλάξετε τη βαριά μας βιομηχανία - τον μόνο ίσως αξιόπιστο αιμοδότη της χειμάζουσας εθνικής μας οικονομίας** - από αποφάσεις που την υποβάλλουν σε μια επιζήμια δοκιμασία με αμφίβολα δημοσιονομικά αποτελέσματα και με μετρήσιμες επιπτώσεις και παρενέργειες στην αναπτυξιακή διαδικασία.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, ζητάμε για μία ακόμα την προσωπική σας παρέμβαση, **ώστε να αποθαρρυνθούν ακόμα και οι σκέψεις ή τα σχέδια επί χάρτου - παράλληλα με τη σχετική παραφιλολογία - για κατάργηση των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ, αλλά και προκειμένου να διορθωθεί άμεσα, και χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση, το ολέθριο λάθος, όπως είναι η επιβολή του εξοντωτικού συντελεστή 23%.**

Κύριε Πρόεδρε, σε κρίσιμα ζητήματα για το Αιγαίο και την τουριστική μας βιομηχανία, κάθε μέτρο που λαμβάνεται και κάθε πολιτική που χαράσσεται πρέπει να χαρακτηρίζεται από ρεαλισμό και ευθύνη, ώστε να μην αποσταθεροποιείται ο ευαίσθητος παραγωγικός ιστός του νησιωτικού χώρου και της χώρας μας συνολικά.

**Με εκτίμηση**

**Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου**

**Γιάννης Μαχαιρίδης»**